
Η ΓΑΛΛΙΑ

 Σήμερα θα σας ταξιδέψω στη Γαλλία σε μία χώρα που 

προσωπικά λατρεύω. Και είμαι σίγουρος ότι και εσείς 

θα τη λατρέψετε, μετά από αυτή την παρουσίαση.



ΓΕΝΙΚΕΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΊΕΣ

 Η μητροπολιτική Γαλλία περιλαμβάνει πολλά νησιά, εκ των
οποίων τα κυριότερα είναι η Κορσική και τα παράκτια νησιά.
Η μητρόπολη εκτείνεται μεταξύ 42°19'46" και 51°5'47"
βορείου γεωγραφικού πλάτους και μεταξύ 4°46' δυτικού και
8°14'42" ανατολικού μήκους. Η επιφάνεια της
μητροπολιτικής Γαλλίας είναι 552.000 τετρ. χιλιόμετρα[6] ή
περίπου ένα εκτάριο ανά κάτοικο. Συμπεριλαμβανομένων
όλων των υπερπόντιων εδαφών που βρίσκονται πάνω από την
επιφάνεια της θάλασσας η συνολική επιφάνεια είναι 675.000
τ.χλμ.

 Είναι η 42η μεγαλύτερη σε επιφάνεια χώρα στον κόσμο. Είναι
ακόμη η τρίτη μεγαλύτερη χώρα της Ευρώπης, μετά
την Ρωσία και την Ουκρανία , δεύτερη αν συμπεριλάβουμε
τους υπερπόντιους νομούς, και η μεγαλύτερη
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

 Τα ηπειρωτικά μητροπολιτικά της εδάφη εκτείνονται σε
περίπου 1.000 χιλιόμετρα από βορρά προς νότο και από
ανατολή προς δύση.

 Το μήκος της ακτογραμμής της, συμπεριλαμβανομένων και
των υπερπόντιων εδαφών, είναι 8.245 χιλιόμετρα.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%AF%CE%B1


ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ

 Το πολίτευμα της Γαλλίας είναι η κοινοβουλευτική
προεδρική δημοκρατία. Το σύνταγμα της Πέμπτης
Δημοκρατίας (4 Οκτωβρίου 1958) καθιέρωσε την υπεροχή
της εκτελεστικής εξουσίας ένατι της νομοθετικής. Τη
νομοθετική εξουσία ασκούν η Βουλή των αντιπροσώπων,
αποτελούμενη από πεντακόσια εβδομήντα επτά μέλη
εκλεγόμενα για μια πενταετία άμεση καθολική ψηφοφορία,
και η Γερουσία με 321 μέλη, τα οποία εκλέγονται με
έμμεση ψηφοφορία για περίοδο εννέα ετών, με μερική
ανανέωση του ενός τρίτου των γερουσιαστών κάθε τρία
χρόνια.

 Τα πεντακόσια πενήντα πέντε μέλη της βουλής εκλέγονται
από την μητροπολιτική Γαλλίας και τα 22 από τις
υπερπόντιες κτήσεις. Για την γερουσία οι αντίστοιχοι
αριθμοί είναι 296 και 13, ενώ άλλοι δώδεκα γερουσιαστές
εκλέγονται από τους Γάλλους της διασποράς. Η Γαλλική
εθνοσυνέλευση (βουλή και γερουσία) συνέρχονται σε
τακτική σύνοδο δύο φορές τον χρόνο.



ΓΛΩΣΣΑ, ΘΡΗΣΚΕΙΑ ΚΑΙ ΕΘΝΟΤΗΤΕΣ

 Ο Γαλλικός πληθυσμός αποτελείται από γηγενείς

Γάλλους κατά 94%. Το υπόλοιπο 6% διαμοιράζεται σε

βορειοαφρικανούς (κυρίως Τυνησίους, Μαροκινούς,

και Αλγερινούς), Ισπανούς, Πορτογάλους , Ιταλούς και

Τούρκους

 Από το 1905 το Γαλλικό κράτος έπαψε να στηρίζει

οικονομικά την Καθολική Εκκλησία κατόπιν λαϊκής

απαίτησης. Έτσι, σήμερα δεν αναγνωρίζει επίσημη

θρησκεία και εξασφαλίζει απόλυτη ελευθερία στη

λατρεία. Ωστόσο, η πλειονότητα του πληθυσμού είναι

καθολικοί, σε ποσοστό 83-88%. Υπάρχουν επίσης

Μουσουλμάνοι (5-10%), Προτεστάντες 2% Εβραίοι 1%

κ.α.



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

 Η Γαλλική οικονομία, που μέχρι τον Α’ παγκόσμιο 

πόλεμο που ήταν κυρίως γεωργική μεταβλήθηκε 

ριζικά  μεταξύ 1960 και 1980. Βγαίνοντας από την 

οικονομική και δημογραφική αποτελμάτωση που την 

χαρακτήριζε από την αρχή του 20ου αιώνα. 

 Η Γαλλία πήρε θέση στις Ευρωπαϊκές χώρες με το 

υψηλότερο εισόδημα. Μετά τον Β’ παγκόσμιο πόλεμο 

η οικονομική ανάπτυξη υπογραμμίστηκε από 

γρήγορη μεταβολή των κοινωνικών συνθηκών. 

 Με αρχικά εμπόδια την έλλειψη εργατικών χεριών  

και τις επίμονες πληθωριστικές τάσεις, επωφελήθηκε 

αργότερα από την είσοδό της στην ΕΟΚ. Το άνοιγμα 

των ξένων αγορών έδωσε νέα ώθηση στο εξωτερικό 

εμπόριο, προκαλώντας την αναδιάρθρωση μεγάλου 

μέρους του παραγωγικού μηχανισμού.



ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΙ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ

 Η Γαλλική βιομηχανία άρχισε να αναπτύσσεται πριν
ακόμα την Γαλλική επανάσταση, αλλά στα πρώτα της
βήματα παρεμποδίστηκε από την ανεπάρκεια της
παραγωγής άνθρακα, που τότε ήταν η μόνη πηγή
μηχανικής ενέργειας. Η εθνική παραγωγή γαιανθράκων,
μετά τα ανώτερα επίπεδα που έφτασε το 1958, τείνει σε
συνέχει μείωση.

 Τα κύρια ανθρακοφόρα λεκανοπέδια βρίσκονται στο
Βορρά, στο Καλέ και στην Λορένη που προσφέρουν
αντίστοιχα το 43% και το 34% της συνολικής παραγωγής.
Ωστόσο τα Γαλλικά κοιτάσματα είναι μέτριας ποιότητας. Ο
Γαλλικός άνθρακας έχει μεγάλο κόστος εξόρυξης σε
σύγκριση με άλλες χώρες, μοναδική εξαίρεση αποτελούν
τα κοιτάσματα της Λορένης, το κόστος εξόρυξης το οποίο
είναι ανταγωνιστικό.

 Το αποτέλεσμα είναι να καταφεύγει η χώρα στην εισαγωγή
σημαντικών ποσοστών άνθρακα.



ΓΛΩΣΣΑ-ΔΙΑΛΕΚΤΟΙ

 Η Γαλλική γλωσσά προήλθε από παραφθορά της

Λατινικής καθομιλουμένης, που ήταν η γλώσσα της

ρωμαϊκής Γαλατίας, παραφθορά που τονίστηκε από

τον 5ο αιώνα εξαιτίας των Γερμανικών εισβολών.

 Οι νέες διάλεκτοι που συγχωνεύτηκαν ονομάστηκαν

ρομανικές και διακρίθηκαν σε δυο ιδιώματα: στη

γλώσσα ντ’ όιλ στις περιοχές Βορρά και στην γλώσσα

ντ’ οκ στις περιοχές του Νότου. Αυτές οι δύο γλώσσες

καθιερώθηκαν τον 13ο αιώνα και είχαν σκοπό την

προώθηση της προβηγκιανής λογοτεχνίας



ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΉ

 Κατά τη ρωμαϊκή κατάκτηση, το έδαφος ήταν σχεδόν

παρθένο και με τη ζωτικότητα των ρωμαίων

κατασκευαστών στάθηκε εύκολο να κατασκευαστούν

κατοικημένοι πυρήνες και να δοθούν έτσι στη χώρα οι

πρώτες αρχές πολεοδομίας. Ιδρύθηκαν πόλεις που

γνώρισαν μεγάλη άνθηση όπως η Ναρμπόν και η Νιμ, η

Οράνζε και η Φερίζ καθώς και η μεγάλη Αρλ.

 Αλλά οι βαρβαρικές εισβολές που είχαν ήδη αρχίσει από

τον 4ο αιώνα κατακερμάτισαν του ζωντανούς

κατοικημένους πυρήνες και η διάσπαση που

ακολούθησε βάρυνε για πολύ χρονικό διάστημα πάνω

στη ζωή και την πολιτική των Γάλλων.



ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ

 Πύργος του Άιφελ

 Μουσείο του Λούβρου

 Παναγία των Παρισίων 

 (ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΦΩΤΙΑ)     



ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ

 Η αψίδα του θριάμβου

 Moulin rouge

 Galleries Lafayette



ΤΑ ΠΙΟ ΓΝΩΣΤΑ ΦΑΓΗΤΑ

 ΚΡΟΥΑΣΑΝ

 Βατραχοπόδαρα

 Κρέπες  



ΤΑ ΠΙΟ ΓΝΩΣΤΑ ΦΑΓΗΤΑ

 Κρεμμυδόσουπα

 Millefeuille

 Les Paris Brest                       



ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ

 Οι εντυπώσεις μου γι’ αυτή την υπέροχη χώρα είναι οι

εξής. Αρχικά το σύστημα εκεί και ο τρόπος λειτουργίας

του κάθε πράγματος λειτουργούν ρολόι και έχουν τάξη

και οργάνωση.

 Επίσης, η Γαλλία έχει την οικονομική δυνατότητα να

φιλοξενεί και να παρέχει σε χιλιάδες πρόσφυγες και

μετανάστες δουλειά και στέγη για να ζουν με τα

απολύτως βασικά.

 Τέλος, θεωρώ πως η Γαλλία είναι ένα κράτος το οποίο

είναι πολύ δυνατό και άξιο έτσι ώστε να μπορεί να

αντιμετωπίσει το ο,τιδήποτε!



ΠΉΓΕΣ

 ΒΙΚΙΠΑΙΔΙΑ
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 Από το ίντερνετ οι φωτογραφίες 

Ζερβουδάκης Μανώλης του Α3


